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Η Εκκλησία στο πλευρό της κοινωνίας: 
Εθελοντικές αιμοδοσίες, διεύρυνση των 
συσσιτίων, στήριξη ευπαθών ομάδων και 
ενίσχυση νοσοκομειακών μονάδων
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Εθελοντικές αιμοδοσίες, ενίσχυση των συσσιτίων, συστράτευση 
εθελοντών για τη στήριξη των ευπαθών ομάδων, αλλά και ο εξοπλισμός 
Μονάδων Εντατικής Θεραπείας και νοσηλευτικών ιδρυμάτων είναι μερικές 
μόνο από τις δράσεις που έχουν αναλάβει τον τελευταίο καιρό οι κατά 
τόπους Μητροπόλεις διευρύνοντας το φιλανθρωπικό τους έργο στην 
δύσκολη αυτή εποχή της πανδημίας.

Η Εκκλησία στέκεται στο πλευρό της κοινωνίας, παρά τις έντονες επικρίσεις και 
τις βολές που δέχεται, στηρίζοντας ηθικά, πνευματικά αλλά και υλικά την 
κοινωνία. Και στο μεγάλο αυτό έργο προσφοράς και αλληλεγγύης συμβάλλουν 
όλοι: από τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών, μέχρι τους 
Μητροπολίτες αλλά και τους Κληρικούς. Ο καθένας από το δικό του μετερίζι και 
τις δικές τους δυνάμεις στηρίζει το ποίμνιο, αυτές τις ώρες της δοκιμασίας.
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Η Α.Θ.Π ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ανακοίνωσε την 
προσφορά 50.000 ευρώ προς την ελληνική κυβέρνηση, κυρίως για τις ανάγκες των 
αστέγων.

Η Ιερά Σύνοδος, από την πλευρά της κατά τη συνεδρίαση της προηγούμενη 
Τετάρτης συζήτησε εκτενώς το θέμα της προσφοράς βοηθείας προς τους 
πάσχοντες και προς τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα της Χώρας και σε κεντρικό επίπεδο, 
διότι αυτή ήδη πραγματοποιείται και από την Ιερά Αρχιεπισκοπή και όλες τις 
Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος.



Στο πλαίσιο αυτό αποφάσισε να προσφέρει άμεσα το ποσό των 150.000 ευρώ, ενώ 
αναθέτει στην Διοικούσα Επιτροπή της Εκκλησιαστικής Κεντρικής Υπηρεσίας 
Οικονομικών (Ε.Κ.Υ.Ο.) την ευθύνη να έλθει σε επικοινωνία με τους υπευθύνους 
Δημοσίους Φορείς Παροχής Υγείας, προκειμένου η Εκκλησία της Ελλάδος να 
ενισχύσει περαιτέρω αυτόν τον τομέα

Τα μέλη της ΔΙΣ αποφάσισαν να καταβάλουν ως δωρεά ένα μισθό προκειμένου να 
κατατεθεί για τις ανάγκες που έχουν προκύψει από την πανδημία, ενώ καλεί να 
πράξουν το ίδιο και οι άλλοι Ιεράρχες, πράγμα που έχει αρχίσει ήδη να γίνεται.



Επίσης, την περασμένη Τετάρτη πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου με τον δήμαρχο Αθηναίων 
κ. Κώστα Μπακογιάννη, παρουσία του Γενικού Διευθυντή του Φιλανθρωπικού 
Οργανισμού «Αποστολή» κ. Κωνσταντίνου Δήμτσα.

Στην διάρκεια της συζήτησης συμφώνησαν ότι θα συνεργαστούν ακόμα πιο 
συστηματικά σε ένα ευρύ φάσμα συγκεκριμένων δράσεων και παρεμβάσεων που θα 
βελτιώσουν την καθημερινότητα ευπαθών ομάδων του πληθυσμού όπως οι άποροι, 
οι άστεγοι, οι τοξικοεξαρτημένοι αλλά και γενικότερα όσοι πλήττονται από τις 
συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού και χρειάζονται υλική και ηθική βοήθεια 
και συμπαράσταση.



Ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος έθεσε στη διάθεση του δημάρχου Αθηναίων την 
«Αποστολή» και υπογράμμισε στον Δήμαρχο Αθηναίων ότι η Εκκλησία, όπως 
έπραξε όλα τα χρόνια της κρίσης θα συνεχίσει, με όλες, τις δυνάμεις της, να 
στηρίζει τους αστέγους και πάσχοντες συνανθρώπους μας.

Στο πλευρό του φιλανθρωπικού έργου της Εκκλησίας με ενίσχυση των συσσιτίων 
τάσσεται και το υπουργείο Εσωτερικών, προαναγγέλλοντας περαιτέρω συνεργασία 
κυρίως στις μεγαλύτερες Περιφέρειες της χώρας που αντιμετωπίζουν και τα 
περισσότερα προβλήματα, λόγω της πανδημίας

Ο ο υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδωρικάκος κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκεψης 
που είχε προ ημερών με τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γιώργο Πατούλη και τους 
δημάρχους της Αττικής ανακοίνωσε την επιχορήγηση της περιφέρειας με πέντε 
εκατομμύρια ευρώ προκειμένου να διασφαλισθεί η σίτιση 30.000 κατοίκων, που 
έχουν ανάγκη
Για την εφαρμογή του προγράμματος σίτισης θα υπάρξει συνεργασία με την 
Εκκλησία και η εφαρμογή του θα ξεκινήσει άμεσα, με την αξιοποίηση δομών, όπως 
το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι». Σύντομα το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα 
επεκταθεί σε ολόκληρη τη χώρα.
Ανάλογο πρόγραμμα ανακοινώθηκε και για τη Βόρειο Ελλάδα. Ο κ.Θεοδωρικάκος 



ανακοίνωσε την παροχή 2,5 εκατ. ευρώ για τη στήριξη του προγράμματος σίτισης 
στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, εξαίροντας τον ρόλο της εκκλησίας στον 
τομέα αυτό και προαναγγέλλοντας περαιτέρω συνεργασία με τις Μητροπόλεις.
Αλλά και σε επίπεδο Μητροπόλεων σχεδόν σε καθημερινό επίπεδο ανακοινώνονται 
δράσεις στήριξης της κοινωνίας. Τα συσσίτια αλλάζουν μορφή με δεδομένα τα 
περιοριστικά μέτρα, οι Ιεράρχες δωρίζουν χρήματα αλλά και υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό στα νοσοκομεία, ενώ οργανώνουν ένα δίκτυο εθελοντών για την 
στήριξη των ευπαθών ομάδων.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΝ 
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΕΝΟΡΙΩΝ ΣΤΙΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΕΝΟΡΙΕΣ

Επίσης, με τα νέα δεδομένα που έχουν δημιουργηθεί σε ό,τι αφορά την 
επικοινωνία, Κληρικοί σε όλη την Ελλάδα ανοίγουν ηλεκτρονικούς διαύλους 
επικοινωνίας με το ποίμνιο παρέχοντας λόγο παρηγορητικό, συμβουλές αλλά και 
στήριξη σε όσους το έχουν ανάγκη.
Περισσότεροι από ένα εκατομμύριο άνθρωποι στις μέρες μας στηρίζονται στο 
φιλανθρωπικό δίκτυο που έχει αναπτύξει η Εκκλησία σε όλη τη χώρα και 
περιλαμβάνει περισσότερες από 98.000 κοινωνικές δομές, όπως ενοριακά 
φιλόπτωχα ταμεία, συσσίτια, κοινωνικά παντοπωλεία.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Συνοδικής Επιτροπής Κοινωνικής Προνοίας και 
Ευποιΐας της Εκκλησίας της Ελλάδος κάθε χρόνο δαπανώνται για φιλανθρωπικό 
έργο περισσότερα από 100 εκατ. ευρώ , οι φιλανθρωπικές δομές που λειτουργούν 
αγγίζουν ξεπερνούν τις 4.000, ενώ οι εθελοντές ανέρχονται σε περίπου 15 
χιλιάδες άτομα.
Τα στοιχεία αυτά έρχονται να προστεθούν σε μια σειρά εκατοντάδων άλλων 
δομών που λειτουργούν παράλληλα και σε συνεργασία με την Εκκλησία, αλλά και 
με το προσωπικό έργο που επιτελούν Ιερείς σε πολλές γωνιές της πατρίδας.
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